
DeponitMix Professional
Der Profi-Nährboden für alle Aquarienpflanzen

Herzlichen Glückwunsch zum Kauf dieses hochwertigen Produktes aus dem Hause Dennerle. In jedem Eimer DeponitMix Professional steckt die gesamte Erfahrung aus 
über 45 Jahren Aquarienpflanzen-Forschung. Damit schafft DeponitMix die gesunde Basis für viele Jahre prachtvollen Pflanzenwuchs. Dennerle wünscht Ihnen viel Spaß 

und Freude an Ihrem Aquarium!

Wasserpflanzen in der Natur
Wasserpflanzen wachsen an ihren natürlichen Standorten, den Bächen, Tümpeln und Sümpfen der Tropen, selten großflächig, sondern meist punktuell in mehr 
oder weniger großen Gruppen. An diesen Stellen finden sich erfahrungsgemäß sogenannte Nährstoffsickerquellen. Das sind Bereiche, an denen langsam aber 
stetig nährstoff- und CO2-reiches Wasser aus dem Boden quillt. Der Bodengrund selber ist sehr feinkörnig und humusreich. Rotbraune Beläge an Pflanzen-
wurzeln zeugen von hohem Eisengehalt. 
Die lebenswichtigen Mineral-Nährstoffe in tropischen Böden werden vor allem durch Humusbakterien und die von ihnen gebildeten Humusstoffe in eine Form 
umgewandelt, die von den Pflanzen aufgenommen werden kann. Der Bodengrund an Naturstandorten beliebter Aquarienpflanzen wie Cryptocorynen (Wasser-
kelche) und Echinodorus (Schwertpflanzen) ist durchweg humusreich.

Aus der Aquarienpflanzen-Forschung
Die Dennerle Aquarienpflanzen-Gärtnerei hat deshalb in jahrelangen Versuchsreihen einen humusreichen Langzeit-Mineral-Nährboden speziell für Aquarien entwickelt: 
• Hochwertige Quarzsande schaffen ein optimales Bodenklima
• Ausgewählte Tonmineralien, insbesondere hochwertiges Montmorillonit, regulieren den Nährstoffhaushalt: Sie geben Nährstoffe bei Bedarf ab und 
 nehmen sie bei einem Überangebot auf
• Huminreiche Naturtorfe sorgen für ein leicht saures Bodenmilieu und schließen Nährstoffe pflanzengerecht auf
• Die weißen, biologisch abbaubaren Aktivatorperlen dienen als Nährsubstrat für wichtige Bodenbakterien und sorgen für ein wuchsfreundliches Bodenmilieu
• Konzentriertes Nähreisen in Depotform und lebenswichtige Spurenelemente sorgen für sattgrüne Blätter
• Hochporöses Spezialgranulat macht den Bodengrund zum aktiven Bio-Filter: Für bessere Wasserqualität und gesündere Fische
Alle Nährstoffe und Spurenelemente liegen in Depotform mit Sofort- und Langzeitwirkung vor. DeponitMix Professional sorgt für sicheres Anwachsen und 
kräftige Wurzelbildung, selbst bei empfindlichen Arten. 
DeponitMix enthält keine zusätzlichen Phosphate und Nitrate und ist deshalb nicht algenfördernd.

Gebrauchsanleitung DeponitMix Professional – Tipps zur Ersteinrichtung
• Heizkabel des Boden-Fluters* in gleichmäßigen Windungen auf dem Boden des Aquariums verlegen.
• DeponitMix 1,5 bis 3 cm hoch einfüllen (max. 6 cm).
• TIPP: Zur sofortigen Bio-Aktivierung Dennerle FB1 SubstrateStart Bodengrund-Starterbakterien einsetzen.
• Die DeponitMix-Schicht 3-5 cm hoch mit härtefreiem, gut gewaschenen Aquarienkies der Körnung 1-2 mm abdecken, z.B. Dennerle Kristall-Quarzkies.
• Oberfläche nach Wunsch mit dunklem Kies, groben Kieseln, Steinen oder Wurzeln dekorieren.
• Aquarium zu 3/4 mit temperiertem Leitungswasser (25 °C) auffüllen. Dabei den Bodengrund nicht aufwirbeln – flachen Teller unter den Wasserstrahl legen.
 Leitungswasser mit Dennerle Avera aufbereiten, um es fisch- und pflanzengerecht zu machen.
• Anfangs sollten gut 80 % der Bodenfläche bepflanzt werden, davon mindestens die Hälfte mit schnellwachsenden Stängelpflanzen – dann haben Algen von 
 Anfang an keine Chance!
• Für die Fische eine Kiesstelle mit ca. 10-20 cm Durchmesser frei lassen, wie in einem natürlichen Bach oder Teich.
• Bei Solitärpflanzen: Kultursubstrat entfernen, Wurzeln unter fließendem Wasser kurz abspülen und auf 1-2 cm zurückschneiden. Bei Stängelpflanzen: 
 Die unteren 3-5 cm abschneiden und untere Blätter entfernen. Pflanzen vorsichtig in den Bodengrund drücken und wieder etwas herausziehen, so dass die 
 Wurzeln nach unten weisen.
• Restliches Wasser auffüllen und Filter, Heizung, Beleuchtung, usw. in Betrieb nehmen.
• TIPP: Zur schnellen Belebung des frischen Wassers Dennerle FB 7 Klarwasser-Filterbakterien einsetzen. Zur sofortigen Aktivierung des Schadstoffabbaus 
 im Filter empfehlen wir Dennerle Klarwasser FilterStarter.
* DeponitMix Professional ist ideal mit und ohne Boden-Fluter (Bodenheizung) verwendbar. Ein Dennerle Boden-Fluter bietet jedoch entscheidende Vorteile: 
 Er sorgt für die so wichtige Nährstoffzirkulation im Bodengrund und schafft dadurch Nährstoffsickerquellen im Aquarium. Das aktiviert Wurzelwachstum 
 und Pflanzenwuchs zusätzlich und fördert die Biofilterfunktion des Bodengrundes enorm. 
 Faustregel zur Aufteilung der Heizleistung: Boden-Fluter 1-2 Watt/10 l, Wasserheizung 3-6 Watt/10 l. Die Regelung erfolgt am besten mit dem speziell dafür
 konstruierten elektronischen Doppel-Thermostat Dennerle Duomat Evolution.

Profi-Tipps zur richtigen Pflanzenpflege
• Besonders wichtig ist ein regelmäßiger Teilwasserwechsel. Durch ihn werden bestimmte Schad- und Hemmstoffe entfernt, die auch vom besten Filter nicht 
 weiter abgebaut werden können. Deshalb: Mindestens alle 14 Tage 25-50 % des Aquarienwassers gegen temperiertes Leitungswasser austauschen!
• Da Leitungswasser kaum Düngestoffe enthält, wollen Aquarienpflanzen regelmäßig gedüngt werden! Empfehlung: Dennerle E15 FerActiv Eisendünger und 
 V30 Complete Volldünger. S7 VitaMix versorgt Ihr Aquarium mit lebenswichtigen Spurenelementen und Vitalstoffen. 
• CO2-Düngung nicht vergessen – denn CO2 (Kohlendioxid) ist der wichtigste Pflanzendünger überhaupt!

Lieferprogramm
4589 DeponitMix Professional 60, 2,4 kg für 50-70 Liter / 60 cm-Aquarien
4590 DeponitMix Professional 120, 4,8 kg für 100-140 Liter / 80 cm-Aquarien
4591 DeponitMix Professional 200, 9,6 kg für 160-250 Liter / 100 cm-Aquarien

Dennerle GmbH • D-66957 Vinningen •www.dennerle.com • Made in Germany

DeponitMix Professional
The professional nutrient medium for all aquarium plants

Congratulations on acquiring this high-quality product from Dennerle. Every container of DeponitMix Professional encapsulates a wealth of experience gained in over 45 years of 
research into aquarium plants. DeponitMix thus provides a healthy basis for many years of magnificent plant growth. Dennerle wishes you lasting enjoyment from your aquarium!

Aquatic plants in their natural environment
In their natural environment – the streams, ponds and swamps of the tropics – aquatic plants rarely grow evenly, but instead tend to be scattered about in 
groups of varying sizes. These groups generally mark the site of so-called nutrient seepage springs. These are places where nutrient- and CO2-rich water 
streams slowly but steadily out of the ground. The ground in these areas is very fine-grained and rich in humus. The reddish-brown coverings on the roots of the 
plants testify to the high iron content of the water. 
The vital mineral nutrients in tropical soils are converted primarily by humus bacteria and the attendant humus substances into a plant-available form. The soil 
at natural locations of popular aquarium plants such as Cryptocorynes and Echinodorus is always rich in humus.

From the field of aquarium plant research
On the basis of tests spread over many years, Dennerle’s aquarium plants nursery has developed a long-term mineral nutrient medium especially for aquaria 
which is rich in humus. 
• High-quality quartz sands create an ideal bed climate
• Selected clay minerals, in particular high-quality montmorillonite, regulate the nutrient balance by releasing nutrients as required and absorbing them 
 when an oversupply applies
• Humus-rich natural peats provide for a slightly acidic bed environment and pre-digest nutrients for subsequent uptake by plants
• The white, biodegradable activator pearls serve as a nutrient substrate for important bed bacteria and provide for a bed environment which is conducive to growth
• Concentrated nutrient iron in depot form and vital trace elements provide for rich green leaves
• Highly porous special granules transform the bed into an active bio-filter: For better water quality and healthier fish
All nutrients and trace elements are available in depot form for an immediate and long-term effect. DeponitMix Professional ensures that plants get off to a 
good start and develop strong roots – even in the case of the most delicate varieties. 
DeponitMix does not contain any additional phosphates or nitrates and thus does not promote algae growth!

Instructions for use of DeponitMix Professional – Tips on setting up aquaria
• First lay the Bodenfluter heating cable* on the bed of the aquarium in regular loops.
• Pour in a 1.5 to 3 cm layer of DeponitMix (max. 6 cm).
• TIP: For immediate bio-activation, use DENNERLE FB1 SubstrateStart bed bacteria.
• Cover DeponitMix layer with a 3-5 cm high layer of hardness-free, thoroughly washed  aquarium gravel with a grain size of 1-2 mm, e.g. DENNERLE Crystal 
 Quartz Gravel.
• Decorate surface as desired with dark gravel, coarse pebbles, stones or roots.
• Fill the aquarium 3/4 full with tap water at a temperature of 25 °C. Place a flat plate under the jet of water to avoid whirling up the bed. Condition tap water 
 with Dennerle Avera to render it suitable for fish and plants.
• Plants should initially cover a good 80% of the bed surface area, with fast-growing stem plants accounting for around half of the stock – then algae will 
 have no chance from the outset!
• Leave a gravel area of approx. 10-20 cm clear for the fish, as in a natural stream or pond.
• Solitary plants: Remove growing medium, briefly rinse the roots under running water, then cut them back to 1-2 cm in length. Stem plants: Cut 3-5 cm off at 
 the bottom and remove the lower leaves. Press the plants carefully into the bed and pull them back out again a little, so that the roots are pointing downwards.
• Pour in remaining water and start up filter,  heating, lighting, etc.
• TIP: Use Dennerle FB 7 ClearWater Filtering Bacteria to activate the fresh water quickly. To activate the contaminant degradation function in the filter 
 immediately, we recommend Dennerle ClearWater FilterStarter.
* DeponitMix Professional is ideal for use with or without a Bodenfluter heating cable. A Dennerle Bodenfluter cable offers key advantages, however: 
 It ensures the crucial circulation of nutrients in the bed, thereby creating nutrient seepage springs in the aquarium. This further boosts root and plant 
 growth and is vastly beneficial to the bed‘s bio-filtration function. 
 Rule of thumb for bed/water heater output: Bodenfluter 1-2 W/10 l, water heater 3-6 W/10l. The heating system is best controlled by means of the Dennerle 
 Duomat Evolution electronic double thermostat which has been designed especially for this purpose.

Professional tips on correct plant care
• Changing part of the water on a regular basis is particularly important. This removes certain harmful substances and inhibitors which even the best filter is unable 
 to degrade any further. To this end, replace 25-50% of the aquarium water with tap water that has been warmed to a suitable temperature, at least every 14 days!
• As tap water contains virtually no fertilizers, aquarium plants require regular fertilization! Recommendation: Dennerle E15 FerActiv iron fertilizer and 
 V30 Complete fertilizer. S7 VitaMix will supply your aquarium with vital trace elements and vital substances. 
• Don’t forget CO2 fertilization – CO2 (carbon dioxide) is the most important plant fertilizer of all!

Product range 
4595 DeponitMix Professional 60, 2.4 kg for 50-70 litre / 60 cm aquaria
4596 DeponitMix Professional 120, 4.8 kg for 100-140 litre / 80 cm aquaria
4597 DeponitMix Professional 200, 9.6 kg for 160-250 litre / 100 cm aquaria
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DeponitMix Professional
De professionele voedingsbodem voor alle aquariumplanten.

Hartelijk gefeliciteerd met de aanschaf van dit hoogwaardige product van de firma Dennerle. In elke emmer DeponitMix Professional is alle ervaring gestoken die in meer 
dan 45 jaar onderzoek naar aquariumplanten is opgedaan. Daarmee legt DeponitMix de gezonde grondslag voor vele jaren prachtige plantengroei. Dennerle wenst u veel 

genoegen en plezier met uw aquarium!

Waterplanten in de natuur
Waterplanten groeien in hun natuurlijke leefgebieden de beken, poelen, moerassen in de tropen en zelden over grote oppervlakken, maar meestal op bepaalde 
punten in meer of minder grote groepen. Op deze plaatsen blijken uit ervaring de zogenaamde kwelbronnen met voedingsstoffen te liggen. Dat zijn plekken 
waar langzaam maar gestaag water, dat rijk is aan voedingstoffen en CO2, uit de bodem opwelt. De bodemgrond zelf is daar zeer fijnkorrelig en humusrijk. Een 
roodbruine aanslag op de plantenwortels wijst op een hoog ijzergehalte. 
De essentiële minerale voedingsstoffen in tropische bodems worden met name door humusbacteriën en de door hun gevormde humusstoffen zodanig omge-
vormd, dat de planten ze kunnen opnemen. De bodemgrond van natuurlijke locaties van populaire aquariumplanten, zoals Cryptocorynen (waterkelken) en 
Echinodorus (zwaardplanten), is doorgaans humusrijk.

Uit het aquariumplanten-onderzoek
De Dennerle kwekerij voor aquariumplanten heeft daarom in jarenlange series onderzoeken speciaal voor aquariums,  een langetermijn voedingsbodem met 
mineralen ontwikkeld: 
• Hoogwaardig kwartszand schept een optimaal bodemklimaat
• Geselecteerde kleimineralen, met name het hoogwaardige montmorilloniet, reguleren de voedingsstofhuishouding. Ze geven  indien nodig, 
 voedingsstoffen af en nemen deze in geval van een overschot weer op
• Huminerijke natuurlijke turf zorgt voor een licht zuur bodemmilieu en ontsluit de voedingsstoffen op een bij de plant passend wijze
• De witte, biologisch afbreekbare activatorparels, dienen als voedingssubstraat voor belangrijke bodembacteriën en zorgen voor een groeivriendelijk bodemmilieu
• Geconcentreerd voedingsijzer in depotvorm en essentiële sporenelementen zorgen voor diepgroene bladeren
• Uiterst poreus speciaalgranulaat transformeert de bodemgrond snel tot een actief biofilter: voor een betere waterkwaliteit en gezondere vissen
Alle voedingsstoffen en sporenelementen zijn beschikbaar in depotvorm en hebben zowel een onmiddellijke als een lange-termijnwerking. DeponitMix 
Professional zorgt voor een gegarandeerde groei en krachtige wortelvorming, zelfs bij gevoelige soorten. 
DeponitMix bevat geen toegevoegd fosfaat en nitraat en stimuleert daarom de algengroei niet.

Gebruikshandleiding DeponitMix Professional – Tips voor eerste installatie
• Leg de verwarmingskabels van de bodemverwarming* in gelijkmatige bogen op de aquariumbodem.
• Breng DeponitMix 1,5 tot 3 cm dik aan (max. 6 cm).
• TIP: gebruik voor directe bioactivering Dennerle FB1 SubstrateStart bodemgrond-startbacteriën.
• Dek de DeponitMix-laag 3-5 cm dik af met goed gewassen, gruisvrij aquariumgrind met een korrelgrootte van 1-2 mm, bijv. Dennerle kristalkiezel.
• Decoreer het oppervlak naar voorkeur met donker grind, grove kiezels, stenen of wortels.
• Vul het aquarium voor ¾ op met op temperatuur gebracht leidingwater (25 °C). Breng daarbij de bodemgrond niet in beroering – leg daarvoor een plat bord 
 onder de waterstraal. Prepareer leidingwater met Dennerle Avera om het geschikt te maken voor vissen en planten.
• In het begin moet goed 80% van het bodemoppervlak worden beplant, waarvan minstens de helft met snelgroeiende stengelplanten – dan zijn algen van 
 begin af aan kansloos.
• Laat voor uw vissen een grindgedeelte met een doorsnede van ca. 10-20 cm onbeplant, zoals in een natuurlijk beekje of een vijver.
• Bij solitaire planten: verwijder het cultuursubstraat, spoel de wortels kort onder stromend water af en snoei ze terug tot een lengte van ca. 1-2 cm. 
 Bij stengelplanten: snoei de onderste 3-5 cm en verwijder de onderste bladeren. Druk de planten voorzichtig diep in de bodemgrond en trek ze er dan weer 
 net zo ver uit, zodat de wortels naar onderen wijzen.
• Vul het water bij en stel filter, verwarming, verlichting, e.d. in werking.
• TIP: om het verse water snel tot leven te brengen, gebruikt u Dennerle FB 7 Filterbacteriën voor helder water. Om de afbraak van schadelijke stoffen in het 
 filter direct te activeren, wordt de Dennerle FilterStarter voor helder water aanbevolen.
* DeponitMix Professional is ideaal in gebruik, zowel met als zonder bodemverwarming. Een Dennerle bodemverwarming biedt echter wel doorslaggevende 
 voordelen: deze zorgt namelijk voor de zo belangrijke circulatie van voedingsstoffen in de bodemgrond en schept daardoor kwelbronnen met 
 voedingsstoffen in het aquarium. Dit activeert de wortel- en plantengroei nog meer en bevordert de biofilterfunctie van de bodemgrond enorm. 
 Vuistregel voor de verdeling van het verwarmingsvermogen: bodemverwarming 1-2 Watt/10 l, waterverwarming 3-6 Watt/10 l. Dit kan het beste geregeld 
 worden met de speciaal daarvoor gebouwde elektronische dubbelthermostaat Dennerle Duomat Evolution.

Tips van de professional voor de juiste plantenverzorging
• Het is heel belangrijk om regelmatig een deel van het water te verversen. Daardoor worden bepaalde schadelijke en remstoffen verwijderd die ook door de 
 beste filters niet verder kunnen worden afgebroken. Daarom: vervang ten minste om de 14 dagen 25-50% van het aquariumwater door op temperatuur 
 gebracht leidingwater.
• Omdat leidingwater nauwelijks meststoffen bevat, moeten we de aquariumplanten regelmatig bemesten. Aanbevolen: Dennerle E15 FerActiv 
 ijzerbemesting en V30 Complete bemesting. S7 VitaMix verzorgt uw aquarium met essentiële sporenelementen en voedingsstoffen. 
• De CO2-bemesting niet vergeten – want CO2 (kooldioxide) is in elk opzicht de belangrijkste plantenbemesting.

Leveringsprogramma
4595 DeponitMix Professional 60, 2,4 kg voor aquariums van 50-70 liter / 60 cm
4596 DeponitMix Professional 120, 4,8 kg voor aquariums van 100-140 liter / 80 cm
4597 DeponitMix Professional 200, 9,6 kg voor aquariums van 160-250 liter / 100 cm
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•	 Bílé,	biologicky	rozložitelné	aktivační perličky	plní	funkci	živného	substrátu,	poskytujícího	výživu	důležitým	půdním	bakteriím,	
	 a	vytvářejí	na	dně	akvária	příznivé	podmínky	pro	bujný	růst	rostlin.
•	 Koncentrované výživné železo	s	pomalým	uvolňováním	v	kombinaci	se	stopovými prvky	propůjčí	listům	sytě	zelenou	barvu.
•	 Díky	vysoce poréznímu speciálnímu granulátu	funguje	půda	na	dně	jako	aktivní	biofiltr:	zlepšuje	kvalitu	vody	a	podporuje	zdraví	ryb.
Všechny	živiny	a	stopové	prvky	jsou	rostlinám	dostupné	v	přímo	zužitkovatelné	formě	s	okamžitým	a	zároveň	i	dlouhodobým	
účinkem.	DeponitMix	Professional	stimuluje	tvorbu	a	bujný	růst	kořenů,	zejména	u	náročnějších	druhů	rostlin.	
DeponitMix	neobsahuje	žádné	přidané	fosfáty	ani	nitráty	a	tudíž	nepodporuje	růst	řas.

Návod k použití produktu DeponitMix Professional 
– tipy pro založení nového akvária
•	 Položte	topný	kabel*	na	dno	akvária	v	rovnoměrných	kličkách.
•	 Zasypte	jej	DeponitMixem	do	výšky	1,5	až	3	cm	(max.	6	cm).
•	 TIP:	Pro	okamžitou	aktivaci	biologické	funkce	doporučujeme	použít	produkt	Dennerle	FB1 SubstrateStart	s	obsahem	vysoce	
	 aktivních	půdních	bakterií.
•	 Vrstvu	DeponitMixu	silnou	3-5	cm	překryjte	dobře	propraným	akvarijním	pískem	o	zrnitosti	1-2	mm,	neovlivňujícím	tvrdost	vody,	
	 např.	produktem	Dennerle	Kristall-Quarzkies.
•	 Pro	dekoraci	povrchu	můžete	použít	tmavý	písek,	hrubé	oblázky,	kameny	nebo	kořeny.
•	 Dolijte	akvárium	do	3/4	vlažnou	vodou	z	kohoutku	(25	°C).	Dbejte	na	to,	abyste	přitom	nerozvířili	dno	–	položte	pod	proud	vody	
	 mělký	talířek.	Upravte	vodu	z	vodovodu	přípravkem	Dennerle	Avera,	aby	vyhovovala	přirozeným	potřebám	ryb	a	rostlin.
•	 Nejprve	doporučujeme	osázet	rostlinami	alespoň	80	%	plochy	dna,	z	toho	by	měly	tvořit	minimálně	polovinu	rychle	rostoucí	
	 stonkové	rostliny	–	řasy	tak	od	začátku	nebudou	mít	šanci!
•	 Jedno	místo	s	pískem	o	průměru	cca	10-20	cm	ponechte	bez	rostlin,	abyste	rybám	vytvořili	podmínky,	jaké	by	měly	v	potůčku	
	 nebo	rybníčku	v	místě	původního	výskytu.
•	 Co	s	jednotlivě rostoucími rostlinami	(solitéry):	Odstraňte	kultivační	substrát,	kořeny	krátce	opláchněte	pod	tekoucí	vodou	a	
	 zastřihněte	je	na	délku	1-2	cm.	Co	se	stonkovými rostlinami:	Ustřihněte	z	dolní	části	3-5	cm	a	oddělte	spodní	listy.	Rostliny	
	 opatrně	zatlačte	do	dna	a	pak	je	trošku	povytáhněte,	aby	kořeny	směřovaly	dolů.
•	 Dolijte	chybějící	vodu	a	uveďte	do	provozu	filtr,	topení,	osvětlení	apod.
•	 TIP:	Pro	rychlé	nastartování	přirozených	procesů	v	čerstvě	napuštěné	akvarijní	vodě	použijte	přípravek	Dennerle	FB 7 s obsahem 
 živých filtračních bakterií.	Pokud	chcete	okamžitě	aktivovat	proces	odbourávání	škodlivin	pomocí	filtru,	doporučujeme	vám	
	 výrobek	Dennerle	FilterStarter pro průzračnou vodu.	
*	 DeponitMix	Professional	lze	použít	v	kombinaci	s	půdním	topným	kabelem	(pro	vytápění	dna)	i	bez	něj.	Použití	půdního topného 
 kabelu	Dennerle	však	přináší	podstatné	výhody:	Zajistí	cirkulaci	živin	v	substrátu	a	vytvoří	tak	v akváriu zdroje uvolňující živiny.	
	 Ohřátý	substrát	dále	aktivuje	růst	kořenů	a	rostlin	a	podporuje	aktivní	funkci	biologické	filtrace	dna	akvária.	
	 Orientační	pravidlo	pro	rozdělení	topného	výkonu:	půdní	topný	kabel	1-2	W	/	10	l,	topítko	(pro	ohřev	vody)	3-6	W	/	10	l.	Regulaci	je
	 nejlépe	zajistit	pomocí	dvojitého	digitálního	termostatu	DuomatEvolution,	speciálně	vyvinutého	pro	tyto	účely.

Tipy profesionálů pro správnou péči o rostliny
•	 Obzvlášť	důležité	je	pravidelně	provádět	částečnou	výměnu	vody.	Odstraníte	tak	škodlivé	a	inhibiční	látky,	které	nedokáže	zachytit	
	 ani	ten	nejlepší	filtr.	Z	tohoto	důvodu:	Vyměňte	v	intervalu	minimálně	14	dnů	25-50%	vody	v	akváriu	za	vlažnou	vodu	z	vodovodu!
•	 Jelikož	voda	z	vodovodního	řádu	neobsahuje	prakticky	žádné	hnojicí	látky,	je	třeba	akvarijní	rostliny	pravidelně	přihnojovat!	
	 Doporučení:	Použijte	hnojivo	E15 FerActiv se železem a plnohodnotné hnojivo V30 Complete.	Přípravek	S7 VitaMix	bude	rostliny	
	 v	akváriu	zásobovat	životně	důležitými	stopovými	prvky	a	vitálními	látkami.	
•	 Nezapomeňte	na	přihnojování CO2	–	CO2	(oxid	uhličitý)	je	pro	rostliny	vůbec	tím	nejdůležitějším	hnojivem!

Dodavatelský program
4595	DeponitMix	Professional	60,	2,4	kg	pro	akvária	o	objemu	50-70	litrů	/	velikosti	60	cm
4596	DeponitMix	Professional	120,	4,8	kg	pro	akvária	o	objemu	100-140	litrů	/	velikosti	80	cm
4597	DeponitMix	Professional	200,	9,6	kg	pro	akvária	o	objemu	160-250	litrů	/	velikosti	100	cm
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DeponitMix Professional
Profesionální živný substrát pro všechny druhy akvarijních rostlin

Blahopřejeme vám k zakoupení tohoto vysoce kvalitního produktu firmy Dennerle. Každé balení výrobku DeponitMix Professional je 
výsledkem více než 45 let zkušeností, získaných při výzkumu v oblasti akvarijních rostlin. DeponitMix dokáže vytvořit optimální předpoklady 

pro krásný a zdravý vzhled rostlin, který vydrží po mnoho let. Firma Dennerle vám přeje hodně radosti a potěšení z vašeho akvária!

Vodní rostliny v přírodě
Vodní	rostliny	v	místech	svého	původního	výskytu	v	potocích,	tůních	a	tropických	močálech	jen	zřídkakdy	vytvářejí	velké	porosty.	
Naopak	většinou	rostou	jednotlivě	ve	větších	či	menších	společenstvích.	Na	těchto	místech	lze	zpravidla	najít	vyvěrající prameny, 
ze kterých se uvolňují živiny.	Jedná	se	o	místa,	kde	ze	země	pozvolna,	ale	nepřetržitě	vyvěrá	voda	s	vysokým	obsahem	živin	a	CO2.	
Půda	v	okolí	pramene	se	vyznačuje	velmi	jemnou	zrnitostí	a	vysokým	podílem	humusu.	Červenohnědé	povlaky	na	kořenech	rostlin	
svědčí	o	vysokém	obsahu	železa.	
Životně	důležité	minerální	látky	přítomné	v	tropických	půdách	vytvářejí	především	bakterie	žijící	v	humusu,	které	je	přeměňují	do	
takové	formy,	aby	je	mohly	přijímat	i	rostliny.	Půda	v	oblasti	původního	výskytu	oblíbených	akvarijních	rostlin,	třeba	z	rodu	Cryptoko-
ryne	(kryptokoryna)	či	Echinodorus	(šípatkovec),	obsahuje	vysoký	podíl	humusu.

Zajímavosti z výzkumu akvarijních rostlin
Zahradnictví	pro	akvarijní	rostliny	firmy	Dennerle	proto	vyvinulo	po	několikaletých	pokusech	speciální,	dlouhodobě	účinkující	živný	
substrát	s	vysokým	obsahem	minerálů	a	humusu	pro	použití	v	akváriích.	
•	 Vysoce kvalitní křemičitý písek	vytváří	na	dně	optimální	klima.
•	 Vybrané jílové minerály,	zejména	vysoce	kvalitní	montmorillonit,	regulují	hladinu	živin	v	akváriu:	v	případě	potřeby	živiny	
	 uvolňují,	a	pokud	je	jimi	voda	přesycená,	opět	je	na	sebe	navážou.
•	 Přírodní rašelina	bohatá	na	huminové	látky	vytváří	na	dně	akvária	lehce	kyselé	prostředí	a	dodává	rostlinám	potřebné	živiny	ve	
	 vhodné	formě.

 Principe de base pour la répartition de la chaleur : câble chauffant 1-2 watts/10 l, chauffage de l’eau 3-6 watts/10 l. Le réglage s’effectue idéalement avec 
 un thermostat double électronique Duomat Evolution de Dennerle spécialement conçu à cet effet.

Conseils professionnels pour le bon entretien des plantes
• Le changement partiel de l’eau à intervalles réguliers est particulièrement important. Il permet de retirer certaines substances nocives et inhibitrices que 
 même les filtres les plus performants n’arrivent pas à éliminer. Conclusion : Remplacer au moins toutes les 2 semaines 25 à 50% de l’eau de l’aquarium par 
 de l’eau de distribution tempérée !
• L’eau de distribution ne contenant pratiquement pas d’engrais, les plantes d’aquarium doivent régulièrement en recevoir ! Conseil : engrais de fer Dennerle 
 E15 FerActiv et engrais complet V30 Complete. S7 VitaMix apporte à votre aquarium tous les oligo-éléments et toutes les substances vitales essentielles. 
• Ne pas oublier la fumure au CO2 – parce que le CO2 (dioxyde de carbone) est le principal engrais pour plantes !

Gamme de produits 
4592 DeponitMix Professional 60, 2,4 kg pour 50-70 litres / aquarium 60 cm
4593 DeponitMix Professional 120, 4,8 kg pour 100-140 litres / aquarium 80 cm
4594 DeponitMix Professional 200, 9,6 kg pour 160-250 litres / aquarium 100 cm
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DeponitMix Professional
Le substrat professionnel pour toutes les plantes d’aquarium

Nous vous remercions de votre confiance. Vous avez acheté un produit de première qualité conçu par Dennerle. Chaque seau de DeponitMix Professional renferme toute 
l’expérience acquise en plus de 45 ans de recherche sur les plantes d’aquarium. Ainsi DeponitMix crée une base saine pour une croissance de plantes splendide pendant 

de nombreuses années. Dennerle vous souhaite beaucoup de plaisir et de joie avec votre aquarium !

Plantes aquatiques dans la nature
Dans leur milieu naturel (ruisseaux, mares et marécages tropicaux), les plantes aquatiques poussent rarement sur de grandes surfaces, mais plutôt 
ponctuellement, en groupes plus ou moins grands. En effet, c’est là que se trouvent généralement les fameuses sources de ruissellement riches en 
substances nutritives. Il s’agit de zones où de l’eau riche en substances nutritives et en CO2 jaillit du sol d’une manière lente, mais constante. Le substrat de 
fond en lui-même est riche en humus et constitué de grains très fins. Les dépôts roux sur les racines des plantes témoignent d’une forte teneur en fer. 
Les substances nutritives minérales indispensables à la vie des sols tropicaux sont essentiellement transformées par les bactéries de l’humus et les 
substances humiques produites sous une forme absorbable par les plantes. Le substrat des emplacements naturels de plantes d’aquarium populaires, comme 
les Cryptocorynes et Echinodorus, est toujours riche en humus.

Résultats de la recherche sur les plantes aquatiques
Les serres aquatiques Dennerle ont, après plusieurs années de batteries de tests, développé un substrat minéral à effet longue durée riche en humus 
spécialement destiné aux aquarium : 
• Le sable siliceux fin de première qualité crée un climat optimal dans le substrat.
• Des minéraux d’argile sélectionnés, en particulier de la montmorillonite de qualité supérieure, régulent la teneur en substances nutritives : 
 ils en libèrent en cas de carences et en absorbent en cas d’excédent.
• Les tourbes naturelles riches en humines créent un milieu légèrement acide et désagrègent les substances nutritives pour les rendre facilement 
 assimilables par les plantes.
• Les perles activatrices blanches biodégradables servent de substrat nutritif pour les principales bactéries du sol et garantissent un milieu favorable à la croissance.
• Sous forme de dépôt, le fer chelaté concentré et des oligo-éléments essentiels garantissent des feuilles vert foncé.
• Le granulé spécial fortement poreux transforme le substrat de fond en un biofiltre actif : pour une meilleure qualité de l’eau et des poissons en meilleure santé
L’ensemble des substances nutritives et des oligo-éléments est disponible sous forme de dépôt, avec effet immédiat et longue durée. DeponitMix Professional 
garantit un enracinement sûr et une radication vigoureuse, même avec les espèces plus sensibles. 
DeponitMix ne contient ni de phosphates ni de nitrates ajoutés et ne favorise donc pas la prolifération des algues.

Notice d’utilisation de DeponitMix Professional – Conseils lors de la première utilisation 
• Déposer le câble chauffant* en serpentins réguliers dans le fond de l’aquarium.
• Verser DeponitMix à hauteur de 1,5 à 3 cm (max. 6 cm).
• CONSEIL : pour une bioactivation immédiate, utiliser des bactéries de démarrage pour substrat de fond FB1 SubstrateStart de Dennerle.
• Recouvrir la couche de DeponitMix d’environ 3-5 cm de gravier pour aquarium sans agents de dureté, granularité 1-2 mm, bien rincé, p. ex. avec le gravier 
 de quartz cristallin de Dennerle.
• Décorer la surface à votre gré avec du gravier foncé, des cailloux plus gros, des pierres ou des racines.
• Remplir l’aquarium aux trois quarts avec de l’eau de distribution tempérée (25 °C). Eviter de faire tourbillonner le substrat de fond, en plaçant une assiette 
 plate sous le jet d’eau. Préparer l’eau de distribution avec Dennerle Avera pour qu’elle soit adaptée aux plantes et aux poissons.
• Au début, le substrat devrait être couvert de plantes à environ 80% de sa surface dont au moins la moitié avec des plantes à tige à croissance rapide ; 
 ainsi, les algues n’ont d’emblée aucune chance !
• Ménager pour les poissons une surface de gravier d’environ 10 à 20 cm de diamètre comme dans un ruisseau naturel ou un étang.
• Pour les plantes solitaires : retirer le substrat de culture, rincer rapidement les racines sous l’eau courante, puis couper 1 à 2 cm. 
 Pour les plantes à tige : couper les 3 à 5 cm inférieurs et retirer les feuilles du bas. Enfoncer délicatement les plantes dans le substrat de fond et les
 retirer un peu de manière à ce que les racines soient orientées vers le bas.
• Remplir avec le reste de l’eau, puis activer le filtre, le chauffage, l’éclairage etc.
• CONSEIL : pour raviver rapidement l’eau fraîche, utiliser FB 7 bactéries de filtration Clear Water. Pour activer immédiatement la dégradation des 
 substances nocives dans le filtre, nous vous recommandons Clear Water FilterStarter de Dennerle.
* DeponitMix Professional est idéal et s’utilise avec ou sans câble chauffant (chauffage du substrat). Un câble chauffant Dennerle présente toutefois des 
 avantages notables : il assure une circulation importante des substances nutritives dans le substrat et crée ainsi des sources de ruissellement riches en 
 substances nutritives dans l’aquarium. Cela active la croissance des racines et des plantes et stimule considérablement la fonction de biofiltre du 
 substrat de fond. 
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• Per i pesci, lasciare scoperta un’area di circa 10-20 cm di diametro, come in un ruscello o laghetto naturale.
• In caso di piante solitarie: rimuovere il substrato di coltivazione, sciacquare brevemente le radici sotto acqua corrente e tagliarne le punte di 1-2 cm. 
 In caso di piante a stelo: tagliare i 3-5 cm inferiori ed eliminare le foglie inferiori. Con molta cautela, inserire le piante nel fondo e tirarle di nuovo un 
 pochino fuori così che le radici siano rivolte verso il basso.
• Aggiungere il resto dell‘acqua e mettere in funzione il filtro, il riscaldamento, l’illuminazione ecc.
• CONSIGLIO: per rendere velocemente l’acqua fresca pronta a ricevere i pesci utilizzare FB 7 Clearwater-Batteri filtranti Dennerle. Per attivare 
 immediatamente la funzione di eliminazione delle sostanze nocive all’interno del filtro consigliamo il Clearwater FilterStarter Dennerle.
* DeponitMix Professional può essere utilizzato con ottimi risultati sia con che senza il cavetto riscaldante (riscaldamento del fondo). Il cavetto 
 riscaldante Dennerle presenta però vantaggi fondamentali: assicura la circolazione delle sostanze nutritive nel fondo, creando così sorgenti elocrene 
 all’interno dell’acquario. In questo modo lo sviluppo delle radici e la crescita delle piante ricevono un ulteriore stimolo e la funzione di biofiltro del terreno ne
 viene fortemente favorita. 
 Indicazioni per la ripartizione della potenza termica: cavetto riscaldante 1-2 Watt/10 l, sistema di riscaldamento dell’acqua 3-6 Watt/10l. Il modo migliore 
 per regolare il riscaldamento è utilizzare l’apposito doppio termostato elettronico Duomat Evolution Dennerle.

I consigli dell’esperto per una corretta cura delle piante
• Un regolare cambio parziale dell‘acqua è particolarmente importante. In tal modo si eliminano determinate sostanze nocive e inibitori che nemmeno il 
 miglior filtro riuscirebbe a decomporre e filtrare. Quindi: sostituire almeno ogni 14 giorni il 25-50% dell‘acqua dell‘acquario con acqua del rubinetto a 
 temperatura ambiente!
• Dato che l‘acqua del rubinetto è praticamente priva di fertilizzante, le piante da acquario devono essere fertilizzate regolarmente! 
 Consiglio: Dennerle E15 FerActiv fertilizzante a base di ferro e V30 Complete Fertilizzante completo. S7 VitaMix fornisce al vostro acquario importanti 
 oligoelementi e sostanze vitali. 
• Non dimenticare la fertilizzazione con CO2 perché la CO2 (anidride carbonica) è in assoluto il più importante concime per le piante!

Linea di prodotti 
4595 DeponitMix Professional 60, 2,4 kg per 50-70 litri / acquari da 60 cm
4596 DeponitMix Professional 120, 4,8 kg per 100-140 litri / acquari da 80 cm
4597 DeponitMix Professional 200, 9,6 kg per 160-250 litri / acquari da 100 cm
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DeponitMix Professional
Il fondo professionale per tutte le piante da acquario

Grazie per aver scelto questo prodotto Dennerle di alta qualità. In ogni confezione di DeponitMix Professionale c’è tutta l’esperienza di oltre 45 anni di ricerca sulle piante 
da acquario. DeponitMix diventa così la giusta base per far crescere piante sane e rigogliose per molti anni. Dennerle vi augura buon divertimento con l’acquario!

Le piante acquatiche in natura
Le piante acquatiche nei loro luoghi naturali, nei ruscelli, negli stagni e nelle paludi dei Tropici, crescono raramente su grandi superfici mentre più spesso sono 
localizzate in gruppi più o meno grandi. Secondo la nostra esperienza in questi luoghi si trovano le cosiddette sorgenti elocrene. Sono zone in cui dal terreno 
fuoriesce lentamente, ma costantemente acqua ricca di sostanze nutritive e CO2. Il fondo stesso è a grana molto fine e ricco di humus. Patine di color 
marrone-rossiccio sulle radici delle piante testimoniano l’elevato contenuto di ferro. 
Le sostanze nutritive minerali fondamentali per la vita presenti nei terreni ai tropici vengono trasformate, a opera soprattutto dei batteri dell’humus e delle 
sostanze che producono, anch’esse ricche di humus, in sostanze di forma diversa tale da poter essere assorbita dalle piante. In natura, il terreno su cui 
crescono le piante d’acquario più apprezzate quali le Cryptocoryne (Cryptocoryna) e l’Echinodorus (piante spada) è sempre ricco di humus.

Dalla ricerca sulle piante da acquario
In molti anni di prove, la serra di piante acquatiche Dennerle è così riuscita a mettere a punto un fondo minerale a lunga durata ricco di humus specifico per gli acquari: 
• pregiate sabbie quarzose creano un terreno ottimale;
• minerali argillosi selezionati, soprattutto la preziosa montmorillonite, regolano l‘equilibrio di sostanze nutritive: rilasciano sostanze nutritive in caso di 
 necessità, e le trattengono in caso di eccesso;
• torbe naturali ricche di umina creano un terreno leggermente acido e rilasciano le sostanze nutritive necessarie per le piante;
• le sfere attivatrici, di colore bianco e in grado di decomporsi biologicamente, servono da substrato nutritivo per gli importanti batteri presenti nel fondo e 
 garantiscono un ambiente favorevole alla crescita;
• il ferro nutritivo concentrato in forma di deposito e i preziosi oligoelementi permettono di avere foglie di colore intenso;
• lo speciale granulato altamente poroso rende il terreno un bio-filtro attivo: per una qualità dell‘acqua migliore e pesci più sani.
Tutte le sostanze nutritive e gli oligoelementi sono disponibili sotto forma di deposito con effetto immediato e a lungo termine. DeponitMix Professional 
garantisce la crescita sicura e la formazione di radici robuste, anche per le specie sensibili. 
DeponitMix non contiene fosfati e nitrati aggiunti e impedisce quindi la crescita di alghe.

Istruzioni per l‘uso di DeponitMix Professional 
– Consigli per chi allestisce un acquario per la prima volta
• Posare il cavo riscaldante* sul fondo dell‘acquario seguendo una sinuosità uniforme.
• Versare DeponitMix fino a creare uno strato da 1,5 a 3 cm di altezza (max. 6 cm).
• CONSIGLIO: per un’immediata attivazione biologica, utilizzare i batteri di avviamento per il fondo FB1 SubstrateStart di Dennerle.
• Ricoprire il DeponitMix con 3-5 cm di ghiaia per acquari ben lavata, priva di sostanze calcaree e da 1-2 mm di grandezza, per es. la ghiaia di quarzo cristallino Dennerle.
• Decorare la superficie a piacere con ghiaia scura, ciottoli grandi, pietre o radici.
• Riempire l‘acquario con 3/4 di acqua di rubinetto temperata (25°C). Fare attenzione a non creare vortici sul terreno - mettere un piatto piano sotto al getto 
 d‘acqua. Depurare l‘acqua del rubinetto con Dennerle Avera, per renderla adatta a pesci e a piante.
• Inizialmente un buon 80% della superficie del fondo andrebbe coperta di piante, di cui almeno la metà di piante a stelo a crescita rapida - così le alghe non 
 avranno chance fin da subito!
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DeponitMix Professional
El sustrato nutritivo profesional para todas las plantas de acuario

Muchas gracias por comprar este producto de alta calidad de la casa Dennerle. Cada cubo de DeponitMix Professional alberga toda la experiencia de más de 45 años de 
investigación en plantas de acuario. DeponitMix logra así la base saludable para muchos años de espléndida vegetación. Dennerle le desea que disfrute de su acuario.

Plantas acuáticas en la naturaleza
Las plantas acuáticas crecen en sus hábitats naturales, arroyos, charcos y pantanos tropicales, pocas veces grandes, sino casi siempre en grupos más o 
menos grandes. En estos lugares se encuentran normalmente las llamadas fuentes de filtración de nutrientes. Son áreas donde mana, de forma lenta pero 
constante, agua rica en nutrientes y CO2 del suelo. El propio fondo es de grano muy fino y rico en humus. El recubrimiento marrón rojizo en las raíces de las 
plantas indica un alto contenido de hierro. 
Los nutrientes minerales esenciales en los fondos tropicales son transformados sobre todo por bacterias del humus y por el humus resultante, de manera que 
las plantas lo pueden absorber. El sustrato en espacios naturales para las plantas de acuarios habituales como Cryptocoryne (trompeta de agua) y Echinodorus 
(planta espada) es, por lo general, muy rico en humus.

De la investigación de plantas de acuario
Por eso, la jardinería de plantas de acuario de Dennerle ha desarrollado, tras muchos años de investigación, un sustrato mineral duradero y rico en humus, 
especial para acuarios. 
• Las arenas cuarzosas de alta calidad crean un clima óptimo en el fondo
• Los minerales de arcilla seleccionados, sobre todo la montmorillonita de alta calidad, regulan el contenido de nutrientes: Aportan nutrientes en caso
 necesario y los absorben si son excesivos
• Las turbas naturales ricas en huminas propician un fondo ligeramente ácido y desarrollan nutrientes adecuados para la vegetación
• Las perlas activadoras blancas biodegradables sirven como sustrato nutriente para importantes bacterias del fondo y propician un fondo apto para la vegetación
• El nutriente concentrado de hierro en forma de depósito y los oligoelementos esenciales propician hojas de color verde intenso
• El granulado especial altamente poroso convierte el fondo en un biofiltro activo que mejora la calidad del agua y la salud de los peces
Todos los nutrientes y oligoelementos se elaboran como depósito con efecto inmediato y duradero. DeponitMix Professional permite el crecimiento seguro y la 
formación resistente de raíces, incluso en las especies delicadas. 
DeponitMix no contiene fosfatos ni nitratos adicionales, por lo que no estimula la proliferación de algas.

Instrucciones de uso de DeponitMix Professional – Consejos para el primer uso
• Enrolle el cable de calefacción del drenaje de sustrato* de forma uniforme sobre el fondo del acuario.
• Llene 1,5 a 3 cm de altura con DeponitMix (máx. 6 cm).
• CONSEJO: Para su bioactivación inmediata, use las bacterias iniciales para sustrato Dennerle FB1 SubstrateStart.
• Cubra la capa de DeponitMix con unos 3-5 cm de gravilla bien lavada para acuario sin agentes de dureza, con una granulación de 1-2 mm, p. ej. Dennerle 
 Grava de cristal de cuarzo.
• Si lo desea, puede decorar la superficie con gravilla oscura, guijarros bastos, piedras o raíces.
• Llene hasta 3/4 del acuario con agua corriente templada (25 °C). Procure que no se remueva el fondo; para ello, coloque un plato plano bajo el chorro de 
 agua. Prepare el agua corriente con Dennerle Avera para que sea apta para peces y plantas.
• Al comienzo debería plantar un 80% del suelo y, como mínimo, la mitad con plantas de tallo de crecimiento rápido para que las algas no tengan oportunidad 
 de crecer desde el primer momento.
• Para los peces, deje libre una zona de gravilla de unos 10-20 cm de diámetro como en un arroyo o estanque natural.
• Plantas solitarias: Retire el sustrato, enjuague un poco las raíces bajo agua corriente y recorte 1-2 cm. Plantas de tallo: Recorte los 3-5 cm inferiores y 
 retire las hojas de debajo. Meta con cuidado las plantas en el fondo y tire de ellas un poco para que las raíces apunten hacia abajo.
• Añada el resto de agua y ponga en marcha el filtro, calefacción, iluminación, etc.
• CONSEJO: Para vivificar rápido el agua dulce, use Dennerle Bacterias filtrantes FB 7. Para empezar de inmediato a eliminar sustancias nocivas en el filtro, 
 recomendamos Dennerle FilterStarter para agua clarificada.
* DeponitMix Professional es ideal para usar con y sin drenaje de sustrato (calefacción de fondo). Sin embargo, el drenaje de sustrato de Dennerle ofrece 
 ventajas decisivas: Procura la circulación de nutrientes tan importante en el fondo y genera así fuentes de filtración de nutrientes en el acuario. Así se 
 estimula mejor el crecimiento de raíces y plantas, y se propicia la función de biofiltro del fondo. 
 Regla práctica para la distribución de la calefacción: drenaje de sustrato 1-2 vatios/10 l, calefacción de agua 3-6 vatios/10 l. La regulación se optimiza con 
 el termostato doble electrónico especial Dennerle Duomat Evolution.

Consejos profesionales para el cuidado adecuado de plantas
• Es muy importante realizar periódicamente el cambio parcial de agua. Así se desechan determinadas sustancias nocivas e inhibidoras que incluso el mejor 
 filtro no puede eliminar. Por tanto, sustituya al menos cada 14 días el 25-50 % del agua de acuario con agua corriente templada.
• Como el agua del grifo apenas contiene abonos, las plantas de acuario se deben abonar periódicamente. Recomendación: Dennerle Abono férrico E15 
 FerActiv y Abono completo V30 Complete. S7 VitaMix proporciona al acuario oligoelementos esenciales y sustancias vitales. 
• No olvide el abono de CO2, pues el CO2 (dióxido de carbono) es el abono más importante para las plantas.

Programa de entrega
4595 DeponitMix Professional 60, 2,4 kg para 50-70 litros / Acuarios de 60 cm
4596 DeponitMix Professional 120, 4,8 kg para 100-140 litros / Acuarios de 80 cm
4597 DeponitMix Professional 200, 9,6 kg para 160-250 litros / Acuarios de 100 cm
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DeponitMix Professional
Profesjonalne podłoże akwaryjne dla wszystkich roślin akwariowych

Gratulujemy zakupu wysokiej jakości produktu marki Dennerle. Każdy pojemnik DeponitMix Professional stanowi efekt 45-letnich 
doświadczeń z dziedziny badań nad roślinami akwariowymi. DeponitMix jest zdrową bazą wspierającą znakomity wzrost roślin 

przez wiele lat. Dennerle życzy wiele radości z hodowli roślin!

Rośliny wodne w naturze
Rośliny	wodne	rosną	w	swoich	naturalnych	stanowiskach	w	strefie	tropikalnej	nad	strumieniami,	sadzawkami	oraz	na	bagnach,	
raczej	punktowo	niż	na	dużych	powierzchniach,	w	mniejszych	lub	większych	grupach.	Z	doświadczeń	wynika,	że	w	tych	miejscach	
znajdują	się	tak	zwane	źródła infiltracji substancji odżywczych.	Są	to	miejsca,	w	których	z	podłoża	powoli,	lecz	nieprzerwanie	
sączy	się	woda	bogata	w	substancje	odżywcze	i	CO2.	Podłoże	w	tych	miejscach	jest	bardzo	drobnoziarniste	i	bogate	w	humus.	
Warstwa	czerwonobrązowych	osadów	na	korzeniach	roślin	świadczy	o	wysokiej	zawartości	żelaza.	
Ważne	dla	życia	mineralne	substancje	odżywcze	w	tropikalnym	podłożu	są	przetwarzane	przede	wszystkim	przez	bakterie	
humifikujące	i	wywarzane	przez	nie	substancje	humusowe	na	postać,	które	może	zostać	wchłonięta	przez	rośliny.	Podłoże	natu-
ralnych	stanowisk	wszystkich	roślin	akwariowych	takich,	jak	Cryptocoryne	(zwartki)	i	Echinodorus	(żabieńcowate),	jest	bogate	w	
humus.

Z badań nad roślinami akwariowymi
Dzięki	wieloletnim	doświadczeniom	hodowli	roślin	akwariowych	Dennerle	powstało	bogate	w	humus	podłoże	mineralne	do	
długotrwałego	użytkowania,	przeznaczone	do	zastosowania	w	akwariach:		
•	 Wysokowartościowe piaski kwarcowe	zapewniają	optymalny	klimat	podłoża.
•	 Wybrane minerały ilaste, w szczególności wysokogatunkowy montmorylonit,	regulują	gospodarkę	substancji	odżywczych:	
	 w	przypadku	zapotrzebowania	oddają	substancje	odżywcze,	a	przy	nadwyżkach	przyjmują	je	z	powrotem.
•	 Naturalny torf bogaty w związki próchnicze	nadaje	podłożu	lekką	kwaśność	i	wydziela	substancje	odżywcze	zgodnie	z	
	 zapotrzebowaniem	roślin.
•	 Białe, podlegające rozkładowi biologicznemu kulki aktywujące, stanowią pożywkę dla ważnych bakterii glebowych i 
 stwarzają warunki podłoża sprzyjające wzrostowi.
•	 Skoncentrowane żelazo odżywcze	w	połączeniu	z	niezbędnymi dla życia pierwiastkami śladowymi	zapewnia	soczystą	zieleń	liści.
•	 Specjalny porowaty granulat	zmienia	podłoże	w	aktywny	filtr	biologiczny:	oznacza	to	lepszą	jakość	wody	i	zdrowsze	ryby.
Wszystkie	substancje	odżywcze	i	pierwiastki	śladowe	są	skoncentrowane	w	cząstkach	o	działaniu	szybkim	i	długookresowym.	
DeponitMix	Professional	to	zdrowy	wzrost	i	silne	korzenie,	nawet	w	przypadku	wrażliwych	gatunków	roślin.	
DeponitMix	nie	zawiera	dodatkowych	fosforanów	i	azotanów,	dlatego	nie	przyczynia	się	do	rozwoju	alg.

Instrukcja obsługi DeponitMix Professional 
– porady dotyczące pierwszego użycia
•	 Kabel	grzejny	ogrzewania	podżwirowego*	ułożyć	w	równych	zwojach	na	dnie	akwarium.
•	 Wsypać	DeponitMix	na	wysokość	od	1,5	do	3	cm	(maks.	6	cm).
•	 WSKAZÓWKA:	W	celu	natychmiastowej	aktywacji	biologicznej	zastosować	bakterie	startowe	Dennerle	FB1 SubstrateStart.
•	 Warstwę	DeponitMix	pokryć	na	wysokość	3-5	cm	obojętnym,	dobrze	wypłukanym	żwirem	akwariowym	o	granulacji	1-2	mm,	np.
	 żwirem kwarcowym	Dennerle.
•	 Odpowiednio	do	upodobań	udekorować	powierzchnię	ciemnym	żwirem,	grubszym	żwirem,	kamieniami	lub	korzeniami.
•	 Napełnić	akwarium	w	3/4	objętości	wodą	z	kranu	o	temperaturze	25°C.	Nie	wzburzyć	podłoża	–	podstawić	płaski	talerz	pod	
	 strumień	wody.	Rozmieszać	wodę	z	kranu	z	Dennerle	Avera	w	celu	dostosowania	jej	do	wymagań	roślin	i	ryb.
•	 Zasadzić	rośliny	na	80%	powierzchni,	z	tego	na	co	najmniej	połowie	szybkorosnące	rośliny	łodygowe	–	w	ten	sposób	już	od	
	 początku	algi	nie	będą	miały	żadnych	szans!
•	 Pozostawić	dla	rybek	wolną	przestrzeń	żwiru	o	średnicy	ok.	10-20	cm,	tak	jak	w	naturalnym	strumieniu	lub	stawie.
•	 W	przypadku	roślin soliterowych:	usunąć	podłoże	wzrostowe,	krótko	opłukać	korzenie	pod	bieżącą	wodą	i	obciąć	do	około	
	 1-2	cm.	W	przypadku	roślin łodygowych:	obciąć	dolne	3-5	cm	i	usunąć	dolne	liście.	Ostrożnie	wcisnąć	rośliny	w	podłoże	i	
	 ponownie	trochę	wyciągnąć,	tak	aby	korzenie	były	skierowane	do	dołu.
•	 Wlać	pozostałą	wodę	i	uruchomić	filtry,	ogrzewanie,	oświetlenie	i	pozostałe	wyposażenie.
•	 WSKAZÓWKA:	Aby	szybko	ożywić	wodę,	zastosować	bakterie	filtracyjne	do	klarowania	wody	Dennerle	FB 7.	Aby	natychmiast	
	 aktywować	rozkładanie	szkodliwych	substancji	w	filtrze,	należy	zastosować	Dennerle	Klarwasser FilterStarter.

*	 DeponitMix	Professional	nadaje	się	idealnie	do	użytku	z	ogrzewaniem	podżwirowym	i	bez.	Zastosowanie	ogrzewania	
	 podżwirowego	Dennerle	Boden-Fluter	wiąże	się	jednak	z	istotnymi	korzyściami:	zapewnia	cyrkulację	substancji	odżywczych	
	 w	podłożu	i	wytwarza	w	ten	sposób	miejsca	infiltracji	substancji	odżywczych	w	akwarium.	To	wpływa	na	dodatkową	aktywację
	 wzrostu	korzeni	i	roślin,	i	wspiera	filtrację	biologiczną	w	podłożu.	
	 Zasady	rozdzielania	mocy	grzejnej:	ogrzewanie	podżwirowe	1-2	W/10	l,	ogrzewanie	wody	3-6	W/10	l.	Do	regulacji	najlepiej	
	 zastosować	skonstruowany	specjalnie	do	tego	celu	elektroniczny	podwójny	termostat	Dennerle	Duomat	Evolution.

Profesjonalne porady dotyczące prawidłowej pielęgnacji roślin
•	 Bardzo	ważna	jest	regularna	częściowa	wymiana	wody.	Dzięki	temu	zostają	usunięte	określone	substancje	szkodliwe	i	hamujące,	
	 których	nie	może	rozłożyć	nawet	najlepszy	filtr.	Dlatego	co	najmniej	co	14	dni	należy	wymieniać	25-50%	wody	w	akwarium	na	wodę
	 z	kranu	o	odpowiedniej	temperaturze!
•	 Ponieważ	woda	z	kranu	nie	zawiera	prawie	żadnych	substancji	nawożących,	należy	regularnie	nawozić	rośliny	akwariowe!	
	 Zalecenie:	Dennerle	E15 FerActiv Eisendünger	i	V30 Complete Volldünger.	S7 VitaMix	zasila	akwarium	w	niezbędne	do	życia	
	 pierwiastki	śladowe	i	substancje	odżywcze.	
•	 Nie	należy	zapominać	o	nawożeniu CO2	–	CO2	(dwutlenek	węgla)	jest	najważniejszym	nawozem	dla	roślin!

Oferta
4595	DeponitMix	Professional	60,	2,4	kg	do	akwariów	o	pojemności	50-70	litrów	/	60	cm
4596	DeponitMix	Professional	120,	4,8	kg	do	akwariów	o	pojemności	100-140	litrów	/	80	cm
4597	DeponitMix	Professional	200,	9,6	kg	do	akwariów	o	pojemności	160-250	litrów	/	100	cm
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DeponitMix Professional
Solul nutritiv profesional pentru toate plantele de acvariu

Felicitări pentru alegerea acestui produs de calitate de la firma Dennerle. În fiecare găleată de DeponitMix Professional este cuprinsă 
întreaga noastră experienţă de peste 45 de ani în cercetarea plantelor de acvariu. Astfel DeponitMix pune bazele pentru o creştere 

sănătoasă şi atractivă a plantelor, timp de mai mulţi ani. Dennerle vă urează mult succes şi să vă bucuraţi de acvariul dumneavoastră!

Plantele acvatice în natură
Plantele	acvatice	cresc	rar	pe	suprafeţe	mari	în	locurile	lor	naturale,	lacuri,	bălţi,	mlaştini	de	la	tropice,	ci	mai	ales	punctual	în	gru-
puri	mai	mici	sau	mai	mari.	Conform	experienţei,	în	aceste	locuri	se	găsesc	aşa-numite	surse de infiltraţie a substanţelor nutritive.	
Acestea	sunt	zone	unde	izvorăşte	încet,	dar	continuu	din	pământ	apă	bogată	în	substanţe	nutritive	şi	CO2.	Baza	solului	însăşi	este	
foarte	fină	şi	bogată	în	humus.	Straturile	maro-roşiatice	de	la	rădăcinile	plantelor	indică	un	conţinut	ridicat	de	fier.	
Substanţe	nutritive	minerale	vitale	din	solurile	tropicale	sunt	mai	întâi	transformate,	prin	bacteriile	de	humus	şi	substanţele	humice	
formate	de	acestea,	într-o	formă	în	care	pot	fi	preluate	de	către	plante.	Baza	solului	în	amplasamentele	naturale	ale	plantelor	de	
acvariu	favorite,	cum	ar	fi	cele	din	familia	Cryptocoryne	şi	Echinodorus	(plante	în	formă	de	sabie)	este	bogată	în	humus.

Despre cercetarea plantelor de acvariu
Departamentul	de	cultivare	a	plantelor	de	acvariu	Dennerle	a	experimentat	pe	o	perioadă	de	ani	de	zile	dezvoltarea	unui	sol	mineral	
durabil	special	pentru	acvarii:	
•	 Nisipurile de cuarţ de calitate superioară	creează	un	climat	optim	al	solului
•	 Mineralele de argilă selecţionate,	în	special	montmorilonitul	de	bună	calitate	reglează	conţinutul	de	substanţe	nutritive:	
	 Ele	elimină	în	caz	de	necesitate	substanţele	nutritive	şi	le	absorb	în	caz	de	surplus
•	 Substanţe naturale bogate în humus	asigură	un	mediu	uşor	acid	şi	concentrează	substanţele	nutritive	în	mod	corespunzător	
	 pentru	plante
•	 Perlele activatoare	albe,	biodegradabile	servesc	drept	substrat	nutritiv	pentru	bacteriile	importante	din	sol	şi	au	grijă	de	un	
	 mediu	agreabil	pentru	creştere
•	 Fierul nutritiv concentrat	sub	formă	de	depozit	şi	oligoelementele vitale	asigură	un	verde	saturat	al	frunzelor
•	 Granulatul special cu porozitate mare	transformă	solul	în	biofiltru	activ:	Pentru	o	mai	bună	calitate	a	apei	şi	peşti	mai	sănătoşi
Toate	substanţele	nutritive	şi	oligoelementele	se	regăsesc	sub	formă	de	depozit	cu	acţiune	imediată	şi	de	durată.	DeponitMix	
Professional	are	grijă	de	o	creştere	sigură	şi	o	formare	solidă	de	rădăcini,	chiar	şi	în	cazul	speciilor	sensibile.	
DeponitMix	nu	conţine	fosfaţi	şi	nitraţi	suplimentari,	nefiind	din	acest	motiv	propice	formării	algelor.

Instrucţiuni de utilizare DeponitMix Professional 
- recomandări pentru amenajarea iniţială
•	 Aşezaţi	mai	întâi	cablul	de	încălzire	al	dispozitivului	pentru	flux*	în	spire	uniforme	pe	fundul	acvariului.
•	 Umpleţi	cu	DeponitMix	la	o	înălţime	între	1,5	şi	3	cm	(max.	6	cm).
•	 RECOMANDARE:	Pentru	bioactivarea	imediată	utilizaţi	bacterii	de	start	pentru	sol	FB1 SubstrateStart	de	la	Dennerle.
•	 Acoperiţi	stratul	de	DeponitMix	cu	un	strat	de	3-5	cm	de	pietriş	de	acvariu	bine	spălat,	dedurizat,	cu	o	granulaţie	de	1-2	mm,	
	 de	ex.	Kristall-Quarzkies	Dennerle.
•	 Decoraţi	la	final	suprafaţa	cu	pietriş	închis	la	culoare,	brut,	pietre	sau	rădăcini.
•	 Umpleţi	acvariul	în	proporţie	de	3/4	cu	apă	curentă	temperată	(25	°C).	În	acest	proces	nu	tulburaţi	solul	-	puneţi	un	disc	plat	sub	
	 jetul	de	apă.	Preparaţi	apa	curentă	cu	Dennerle	Avera,	pentru	a	o	adapta	necesităţilor	plantelor	şi	ale	peştilor.
•	 La	început	trebuie	plantat	cel	puţin	80%	din	suprafaţa	solului,	dintre	care	cel	puţin	jumătate	cu	plante	cu	tulpină	ce	cresc	
	 rapid	-	astfel	algele	nu	vor	avea	încă	de	la	început	nici	o	şansă!
•	 Lăsaţi	liberă	o	zonă	de	pietriş	cu	un	diametru	de	cca.	10-20	cm	pentru	peşti,	ca	şi	în	cazul	unui	râu	sau	iaz	natural.
•	 La	plantele solitare:	îndepărtaţi	substratul	de	cultură,	clătiţi	apoi	scurt	rădăcinile	sub	un	jet	de	apă	şi	tăiaţi-le	la	1-2	cm.	
	 La	plantele cu tulpină:	tăiaţi	3-5	cm	din	partea	inferioară	şi	îndepărtaţi	frunzele	inferioare.	Apăsaţi	cu	atenţie	plantele	în	sol	şi	
	 trageţi	apoi	puţin	înapoi	până	când	rădăcinile	sunt	îndreptate	în	jos.
•	 Umpleţi	apoi	cu	restul	de	apă	şi	puneţi	în	funcţiune	filtrul,	încălzirea,	iluminarea	ş.a.m.d.
•	 RECOMANDARE:	Pentru	înviorarea	rapidă	a	apei	proaspete	utilizaţi	Bacterii de filtrare pentru apă limpede FB 7	de	la	Dennerle.	
	 Pentru	activarea	rapidă	a	eliminării	substanţelor	dăunătoare	din	filtru,	vă	recomandăm	FilterStarter pentru apă limpede	de	la	
	 Dennerle.
*	 DeponitMix	Professional	este	ideal	pentru	a	fi	utilizat	cu	şi	fără	dispozitiv	de	flux	(încălzirea	solului).	Un	dispozitiv de flux	
	 Dennerle	oferă	totuşi	avantaje	decisive:	Acesta	asigură	atât	de	importanta	circulaţie	a	substanţelor	nutritive	la	nivelul	solului	
	 şi	produce	astfel	surse de aspiraţie a substanţelor nutritive în acvariu.	Acest	lucru	activează	în	mod	suplimentar	creşterea	
	 rădăcinilor	şi	a	plantelor	şi	dezvoltă	enorm	funcţia	de	biofiltru	a	solului.	
	 Regula	empirică	pentru	distribuirea	capacităţii	de	încălzire:	Dispozitiv	de	flux	1-2	Watt/10	l,	încălzire	apă	3-6	Watt/10	l.	Reglarea	
	 se	realizează	cel	mai	bine	cu	termostatul	electronic	dublu	special	conceput	în	acest	scop,	Duomat Evolution	de	la	Dennerle.

Recomandări profesionale pentru îngrijirea corectă a plantelor
•	 Deosebit	de	importantă	este	o	schimbare	regulată	a	unei	părţi	a	apei.	În	acest	fel	sunt	îndepărtate	anumite	substanţe	nocive	şi	
	 inhibitoare,	ce	nu	pot	fi	îndepărtate	nici	de	cel	mai	performant	filtru.	Din	acest	motiv:	Cel	puţin	o	dată	la	14	zile	se	va	schimba	
	 25	-	50%	din	apa	din	acvariu	cu	apă	curentă	temperată!
•	 Deoarece	apa	curentă	conţine	foarte	puţine	substanţe	fertile,	plantele	de	acvariu	necesită	o	fertilizare	regulată!	
	 Recomandare:	Fertilizator cu fier FerActiv E15	şi	Fertilizator complet Complete V30	de	la	Dennerle.	S7 VitaMix	alimentează	acvariul
	 dumneavoastră	cu	oligoelemente	şi	substanţe	vitale.	
•	 Nu	uitaţi	fertilizarea cu CO2	-	pentru	că	CO2	(dioxidul	de	carbon)	este,	în	general,	cel	mai	important	fertilizator	pentru	plante!

Program de alimentare
4595	DeponitMix	Professional	60,	2,4	kg	pentru	acvarii	de	50-70	litri	/	60	cm
4596	DeponitMix	Professional	120,	4,8	kg	pentru	acvarii	de	100-140	litri	/	80	cm
4597	DeponitMix	Professional	200,	9,6	kg	pentru	acvarii	de	160-250	litri	/	100	cm
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DeponitMix Professional
Den profesionella grogrunden för alla akvarieväxter

Vi gratulerar dig till köpet av denna högvärdiga produkt från Dennerle. Varje hink DeponitMix Professional innehåller erfarenheter från över 45 års avkarieväxtforskning. 
På så sätt skapar DeponitMix en sund bas för många års praktfull växttillväxt. Dennerle önskar dig mycket nöje och glädje med ditt akvarium!

Vattenväxter i naturen
Vattenväxter växer på sina naturliga växtplatser, i bäckar, gölar och träsk i tropikerna, sällan på stor yta, oftast punktvis i mer eller mindre stora grupper. Vid 
dessa platser finns enligt vad erfarenheten visar källor där näringsämnen sipprar ut. Där stiger långsamt men konstant närings- och CO2-rikt vatten upp ur botten. 
Bottenmaterialet i sig är mycket finkornigt och humusrikt. Rödbruna beläggningar på växtrötterna tyder på hög järnhalt.
De livsviktiga mineralnäringsämnena i de tropiska bottnarna omvandlas framför allt genom humusbakterierna och de humusämnen de bildar till en form som 
kan tas upp av växterna. Bottenmaterialet på naturväxtplatserna för omtyckta akvarieväxter såsom Cryptocorynen och Echinodorus (svärdplanta) är 
genomgående humusrikt.

Från akvarieväxtforskningen
Dennerles akvarieplantskola har därför under flera års försök utvecklat en humusrik grogrund för långtidsmineraler speciellt för akvarier: 
• Högvärdig kvartssand skapar ett optimalt bottenklimat.
• Utvalda lermineraler, i synnerhet högvärdig montmorillonit, reglerar näringsbalansen: De avger vid behov näringsämnen och absorberar dem vid överskott.
• Humusrik naturlig torv skapar en något sur bottenmiljö och bryter ned näringsämnena så att de kan tas upp av växterna.
• De vita, biologiskt nedbrytbara aktivatorpärlorna utgör näringssubstrat för viktiga bottenbakterier och ger en tillväxtvänlig bottenmiljö.
• Koncentrerat näringsjärn i depåform och livsviktiga spårämnen ger prunkande gröna blad.
• Högporöst specialgranulat utgör bottenmaterialet för en aktiv biologisk filtrering: för bättre vattenkvalitet och friskare fiskar.
Alla näringsämnen och spårämnen finns i depåform med omedelbar verkan och långtidsverkan. DeponitMix Professional ger växterna en säker tillväxt och 
utvecklar starka rötter, även hos känsliga arter. 
DeponitMix innehåller inga tillsatta fosfater och nitrater och främjar därför inte algtillväxt.

Bruksanvisning DeponitMix Professional – tips för första inredningen
• Dra bottenbelysningens* värmekablar i jämna krökar på akvariets botten.
• Fyll på DeponitMix 1,5 till 3 cm högt (max. 6 cm).
• TIPS: Använd bottenstartbakterierna Dennerle FB1 SubstrateStart för omedelbar biologisk aktivering.
• Täck DeponitMix-skiktet 3-5 cm högt med kalkfritt, vältvättat akvariegrus med kornstorleken 1-2 mm, t.ex. Dennerle kristallkvartsgrus.
• Dekorera ytan om så önskas med mörkt grus, grova kiselstenar, stenar eller rötter.
• Fyll på akvariet till 3/4 med tempererat kranvatten (25 °C). Virvla inte upp bottenmaterialet – lägg en flat tallrik under vattenstrålen. Behandla kranvattnet 
 med Dennerle Avera för att göra det fisk- och växtvänligt.
• Till en början bör över 80 % av bottenytan fyllas med växter, varav minst hälften med snabbväxande stjälkväxter – då har algerna från första början ingen chans!
• Lämna en grusplats med ca 10-20 cm diameter tom för fiskarna, på samma sätt som i den naturliga bäcken eller dammen.
• För solitärväxter: Avlägsna odlingssubstratet, spola snabbt av rötterna under rinnande vatten och skär tillbaka dem till 1-2 cm. För stjälkväxter: Skär av 
 3-5 cm nedtill och avlägsna de undre bladen. Tryck försiktigt ned växterna i bottenmaterialet och dra ut dem lite igen, så att rötterna pekar nedåt.
• Fyll på resten av vattnet och ta filtret, uppvärmningen, belysningen o.s.v. i drift.
• TIPS: Använd Dennerle FB 7-filterbakterier för klarvatten för att snabbt stimulera det färska vattnet. Vi rekommenderar Dennerle filterbakterier för 
 klarvatten så att nedbrytningen av skadliga ämnen i filtret omedelbart aktiveras.
* DeponitMix Professional är idealisk med eller utan bottenbelysning (bottenvärme). En bottenbelysning från Dennerle ger dock avgörande fördelar: 
 Den sörjer för den så viktiga näringscirkulationen i bottenmaterialet och skapar därigenom källor där näringsämnen sipprar ut. Det aktiverar rötternas och 
 växternas tillväxt ytterligare och främjar botternmaterialets biologiska filterfunktion enormt mycket. 
 Tumregel för uppdelning av värmeeffekten: bottenbelysning 1-2 watt/10 l, vattenuppvärmning 3-6 watt/10 l. Regleringen görs bäst med den 
 specialkonstruerade elektroniska dubbeltermostaten Dennerle Duomat Evolution.

Proffstips för korrekt växtvård
• Särskilt viktigt är det att utföra regelbundna delvattenbyten. Då avlägsnas vissa skadliga ämnen och inhibitorer, som inte ens med de bästa filtren kan 
 brytas ned mer. Därför: Byt ut 25-50 % av akvarievattnet mot tempererat kranvatten minst var 14 dag!
• Eftersom kranvatten nästan inte innehåller några gödningsämnen behöver akvarieväxter gödslas regelbundet! Rekommendation: Dennerle E15 FerActiv 
 järngödsel och V30 Complete fullgödsel. S7 VitaMix försörjer ditt akvarium med livsviktiga spårämnen och vitalämnen. 
• Glöm inte CO2-gödsel – för CO2 (koldioxid) är den absolut viktigaste växtgödseln!

Leveransprogram
4595 DeponitMix Professional 60, 2,4 kg för 50-70 liters-/60 cm-akvarier
4596 DeponitMix Professional 120, 4,8 kg för 100-140 liters-/80 cm-akvarier
4597 DeponitMix Professional 200, 9,6 kg för 160-250 liters-/100 cm-akvarier
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•	 Akvarij	do	3/4	napolnite	s	temperirano	vodovodno	vodo	(25	°C).	Pri	tem	pazite,	da	dna	ne	razvrtinčite	–	pod	vodni	curek	postavite
	 ploski	krožnik.	Vodovodno	vodo	obdelajte	s	sredstvom	Dennerle	Avera,	da	bo	primerna	za	ribe	in	rastline.
•	 Na	začetku	naj	rastline	pokrivajo	dobrih	80	%	talne	površine,	od	tega	naj	bo	najmanj	polovica	hitro	rastočih	steblastih	rastlin,	
	 tako	da	alge	na	začetku	ne	bodo	imele	nobene	priložnosti!
•	 Za	ribe	pustite	v	produ	prostor	s	premerom	pribl.	10–20	cm,	kot	v	naravnem	potoku	ali	ribniku.
•	 Pri	posameznih okrasnih rastlinah:	Odstranite	substrat	za	kulture,	korenine	na	hitro	sperite	pod	tekočo	vodo	in	jih	odrežite	na	
	 1–2	cm	dolžine.	Pri	steblastih rastlinah:	Odrežite	spodnjih	3–5	cm	in	odstranite	spodnje	liste.	Rastline	previdno	potisnite	v	tla	in	
	 jih	spet	malce	izvlecite,	da	bodo	korenine	usmerjene	navzdol.
•	 Dolijte	preostalo	količino	vode	in	vključite	filter,	ogrevanje,	osvetljavo	itd.
•	 NAMIG:	Za	hitro	oživitev	sveže	vode	uporabite	filtrirne bakterije za čisto vodo	Dennerle	FB 7.	Za	takojšnjo	aktivacijo	razgradnje	
	 škodljivih	snovi	v	filtru	priporočamo	uporabo	začetnega filtra za čisto vodo	Dennerle.
*	 DeponitMix	Professional	je	idealen	za	uporabo	s	talnim	ogrevanjem	ali	brez.	Vendar	pa	talno ogrevanje	Dennerle	nudi	odločilne	
	 prednosti:	Skrbi	za	zelo	pomembno	kroženje	hranilnih	snovi	v	tleh	in	s	tem	v akvariju ustvarja pronicajoče izvire hranilnih snovi.	
	 To	aktivira	rast	korenin	in	rastlin	in	znatno	pospešuje	biofiltrirno	funkcijo	tal.	
	 Železno	pravilo	za	razporeditev	grelne	zmogljivosti:		Talno	gretje	1–2	W/10	l,	ogrevanje	vode	3–6	W/10	l.	Uravnavanje	se	najbolje	
	 izvaja	s	posebej	za	to	izdelanim	električnim	dvojnim	termostatom	Dennerle	Duomat Evolution.

Profesionalni napotki za pravilno nego rastlin
•	 Posebej	pomembna	je	redna	delna	menjava	vode.	S	tem	odstranite	določene	škodljive	in	zaviralne	snovi,	ki	jih	niti	najboljši	filtri	ne	
	 morejo	razgraditi.	Zato	velja	naslednje:	najmanj	vsakih	14	dni	25–50	%	akvarijske	vode	zamenjajte	s	temperirano	vodovodno	vodo!
•	 Ker	vodovodna	voda	ne	vsebuje	gnojil,	je	treba	akvarijske	rastline	redno	gnojiti!	Priporočilo:	Železovo gnojilo	Dennerle	E15 FerActiv	
	 in	popolno	gnojilo	V30 Complete.	S7 VitaMix	vaš	akvarij	oskrbuje	z	življenjsko	pomembnimi	mikroelementi	in	vitalnimi	snovmi.	
•	 Ne	pozabite	na	CO2-gnojenje	–	kajti	CO2	(ogljikov	dioksid)	je	najpomembnejše	rastlinsko	gnojilo	sploh!

Dostavni program
4595	DeponitMix	Professional	60,	2,4	kg	za	50–70	litrov/60-centimetrski	akvariji
4596	DeponitMix	Professional	120,	4,8	kg	za	100–140	litrov/80-centimetrski	akvariji
4597	DeponitMix	Professional	200,	9,6	kg	za	160–250	litrov/100-centimetrski	akvariji
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DeponitMix Professional
Profesionalna hranilna podlaga za vse akvarijske rastline

Čestitamo vam za nakup tega kakovostnega izdelka iz hiše Dennerle. V vsakem vedru z izdelkom DeponitMix Professional so 
združene celotne izkušnje iz več kot 45 let raziskav akvarijskih rastlin. S tem je DeponitMix ustvaril zdravo osnovo za številna leta 

čudovitega rastlinja. Dennerle vam želi veliko zabave in veselja z vašim akvarijem!

Vodne rastline v naravi
Vodne	rastline	rastejo	na	svojih	naravnih	lokacijah,	v	potokih,	mlakah	in	močvirjih	v	tropskih	krajih,	redko	na	velikih	površinah,	po-
gosteje	na	določenih	točkah	v	bolj	ali	manj	velikih	skupinah.	Na	teh	mestih	se	praviloma	nahajajo	tako	imenovani	pronicajoči izviri 
hranilnih snovi.	To	so	področja,	na	katerih	voda,	bogata	s	hranilnimi	snovmi	in	CO2,	počasi	in	neprekinjeno	pronica	iz	tal.	Podlaga	
sama	je	zelo	fina	in	bogata	s	humusom.	Rdečerjave	obloge	na	rastlinskih	koreninah	nastajajo	zaradi	visoke	vsebnosti	železa.	
Bakterije	v	humusu	in	humusne	snovi,	ki	jih	te	tvorijo,	pretvarjajo	življenjsko	pomembne	mineralne	snovi	v	tropskih	tleh	v	obliko,	
ki	jo	rastline	lahko	sprejemajo.	Podlaga	na	naravnih	lokacijah	poljubnih	akvarijskih	rastlin,	kot	sta	Cryptocoryne	(vodna	čaša)	in	
Echinodorus	(suličarke),	je	pretežno	bogata	s	humusom.

Iz raziskav akvarijskih rastlin
Vrtnarija	z	akvarijskimi	rastlinami	Dennerle	je	v	večletnih	poskusih	razvila	dolgotrajno	mineralno	hranilno	podlago,	bogato	s	
humusom,	posebej	namenjeno	za	akvarije:	
•	 kakovosten kremenov pesek	ustvarja	optimalno	talno	klimo;
•	 izbrani glineni minerali, predvsem kakovostni montmorillonit,	uravnavajo	količino	hranilnih	snovi;	po	potrebi	oddajajo	hranilne	
	 snovi	in	pri	prekomerni	ponudbi	hranilne	snovi	vežejo	nase;
•	 naravne šote, bogate s huminom,	skrbijo	za	rahlo	kiselkasto	okolje	tal	in	sprejemajo	hranilne	snovi	na	vsakokrat	potreben	način;
•	 Beli,	biološko	razgradljivi	aktivatorski biseri	služijo	kot	hranilni	substrat	za	pomembne	bakterije	v	tleh	in	skrbijo	za	okolje	tal,	
	 prijazno	za	rast.
•	 koncentrirano hranilno železo	v	obliko	zaloge	in	življenjsko pomembni mikroelementi	skrbijo	za	živo	zelene	liste;
•	 visoko porozen posebni granulat	spremeni	talno	podlago	v	aktivni	biofilter:	za	boljšo	kakovost	vode	in	bolj	zdrave	ribe.
Vse	hranilne	snovi	in	mikroelementi	so	na	voljo	v	obliki	zaloge	s	takojšnjim	in	dolgotrajnim	učinkom.	DeponitMix	Professional	
poskrbi,	da	se	še	tako	občutljive	vrste	rastlin	varno	primejo	in	razvijejo	močne	korenine.	
DeponitMix	ne	vsebuje	nobenih	dodatnih	fosfatov	in	nitratov	in	zato	ne	pospešuje	rasti	alg.

Navodila za uporabo izdelka DeponitMix Professional 
– napotki za prvo uporabo
•	 Grelni	kabel	za	tla*	z	enakomernim	navitjem	položite	na	dno	akvarija.
•	 Napolnite	izdelek	DeponitMix	od	1,5	do	3	cm	visoko	(najv.	6	cm).
•	 NAMIG:	Za	takojšnjo	biološko	aktivacijo	uporabite	začetne	bakterije	za	dno	Dennerle	FB1 SubstrateStart.
•	 3–5	cm	visok	sloj	izdelka	DeponitMix	prekrijte	z	netrdim,	dobro	spranim	akvarijskim	prodom	z	velikostjo	zrnc	1–2	mm.	
	 Uporabite	lahko	npr.	kristalni kremenov prod	Dennerle.
•	 Površino	po	želji	okrasite	s	temnim	prodom,	grobimi	prodniki,	kamni	ali	koreninami.

Красно-коричневые отложения на корнях растений свидетельствуют о высоком содержании железа. 
В тропических почвах жизненно необходимые питательные минеральные вещества преобразуются в 
форму, приемлемую для потребления растениями, в первую очередь благодаря гумусовым бактериям 
и образуемым ими гумусовым веществам. В природных условиях грунт в местах, облюбованных такими 
аквариумными растениями, как криптокорина (водяная чашечка) и эхинодорус (мечеобразные растения), 
всегда богат гумусом.

Из исследований по изучению аквариумных растений 
В результате многолетних опытов сотрудники питомника аквариумных растений компании Denner-
le разработали богатый гумусом минерализованный грунт длительного действия, предназначенный 
специально для аквариумов: 
• Высококачественный кварцевый песок создает оптимальный климат в грунте.
• Отборные глинистые минералы, прежде всего высококачественный монтмориллонит, регулируют 
 содержание питательных веществ: они отдают питательные элементы по мере необходимости и 
 удерживают их при избытке. 
• Богатый гумусом натуральный торф создает слегка кислую среду в грунте и снабжает питательными 
 веществами соответствующие виды растений.
• Биологически разлагающиеся гранулы с активирующими добавками белого цвета служат питательной 
 средой для размножения важных грунтовых бактерий и создают среду, благоприятную для роста 
 растений. 
• Концентрированное питательное железо в форме накопителя и жизненно важные микроэлементы 
 способствуют формированию сочно-зеленой листвы растений.
• Специальные высокопористые гранулы превращают грунт в активный биологический фильтр, 
 повышая качество воды и укрепляя здоровье рыб.
Все питательные вещества и микроэлементы находятся в накопителе, из которого они поступают либо 
сразу же, либо по мере необходимости. Грунт DeponitMix Professional стимулирует здоровый рост и 
активизирует корнеобразование даже у самых чувствительных видов растений. 
Грунт DeponitMix не содержит фосфаты и нитраты и поэтому не стимулирует рост водорослей.

Инструкция по применению грунта DeponitMix Professional 
– рекомендации при первом использовании
• Проложите кабель грунтового нагревателя* равномерными витками по дну аквариума.
• Насыпьте слой грунта DeponitMix толщиной 1,3–3 см (максимум 6 см).
• Рекомендация: для немедленной биологической активации грунта используйте стартовый комплекс 
 полезных бактерий для грунта Dennerle FB1 SubstrateStart.
• Присыпьте слой грунта DeponitMix толщиной 3-5 см тщательно промытым аквариумным гравием с зерном
 1-2 мм, не повышающим жесткость воды, например, Dennerle Kristall-Quarzkies.
• При желании поверхность можно декорировать темным гравием, крупной галькой, камнями или корягами.
• Заполните аквариум на 3/4 водопроводной водой с равномерной температурой (25°C). Чтобы грунт не 
 поднимался под напором воды, подставьте под струю плоскую тарелку. Предварительно обработайте 
 водопроводную воду кондиционером Dennerle Avera, чтобы создать условия, приемлемые для обитания 
 рыб и растений.
• Сначала следует посадить растения на 80% площади аквариума, из них минимум половину – 
 быстрорастущие стеблевые растения, тогда водорослям с самого начала не останется никаких шансов!
• Для рыб оставьте свободное место на гравии диаметром приблизительно 10-20 см, как это наблюдается в 
 природных условиях в ручье или пруду.
• При посадке солитеров сначала удалите культурный субстрат, затем ополосните корни под проточной 
 водой и укоротите приблизительно на 1-2 см. При посадке стеблевых растений укоротите корни на 
 3-5 см и удалите нижние листья. Осторожно углубите растения в грунт и вновь немного приподнимите, 
 чтобы корни вытянулись вниз.
• Долейте в аквариум остальную воду и подключите оборудование: фильтр, нагреватель, освещение и пр.
• Рекомендация: для быстрого оживления свежей воды используйте фильтровые бактерии Dennerle FB 7, 
 осветляющие воду. Для немедленной активации процесса расщепления вредных веществ в фильтре мы 
 рекомендуем использовать препарат Dennerle Klarwasser FilterStarter.
* Грунт DeponitMix Professional можно использовать как с грунтовым нагревателем, так и без него. Однако 
 применение грунтового нагревателя Dennerle имеет важные преимущества: он обеспечивает столь 
 необходимую в донном грунте циркуляцию питательных веществ, воссоздавая тем самым в аквариуме 
 инфильтрационный источник с питательными веществами. Кроме того, он стимулирует развитие 
 корневой системы и листьев растений и в значительной степени усиливает биологическую 
 фильтрационную функцию грунта. 
 Основное правило для распределения мощности нагревателей: грунтовый нагреватель 1-2 ватт на 10 л, 
 нагреватель 3-6 ватт на 10 л. Регулировка осуществляется с помощью специально разработанного для 
 этой цели двухконтурного термостата Dennerle Duomat Evolution.

Профессиональные рекомендации для правильного ухода за растениями
• Крайне важно регулярно выполнять частичную смену воды. Вместе с водой из аквариума удаляются 
 определенные вредные вещества и ингибиторы, которые не могут быть удалены даже с помощью 
 самого хорошего фильтра. Поэтому рекомендуется как минимум каждые 14 дней заменять 25-50% воды в 
 аквариуме водопроводной водой с равномерной температурой!
• Так как водопроводная вода не содержит удобрений, следует обеспечить их регулярное снабжение для 
 аквариумных растений! Рекомендуется использовать железосодержащее удобрение Dennerle E15 
 FerActiv и полный комплекс удобрений V30 Complete. Комплекс S7 VitaMix обеспечит аквариум 
 жизненно важными микроэлементами и витаминами. 
• И не забывайте о снабжении углекислым газом CO2, так как углекислый газ – самое важное удобрение
 для растений!

Поставляемая продукция
4595 DeponitMix Professional 60, 2,4 кг для аквариумов 50-70 л / 60 см
4596 DeponitMix Professional 120, 4,8 кг для аквариумов 100-140 л / 80 см
4597 DeponitMix Professional 200, 9,6 кг для аквариумов 160-250 л / 100 см
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DeponitMix Professional
Профессиональный питательный грунт для всех видов 

аквариумных растений
Поздравляем вас с приобретением этого высококачественного продукта компании Dennerle. В каждом 
ведерке с грунтом DeponitMix Professional воплощен более чем 45-летний опыт изучения аквариумных 

растений. Грунт DeponitMix обеспечивает прочную основу для стимуляции роста растений на долгие годы.
Компания Dennerle желает, чтобы ваш аквариум всегда радовал вас!

Водные растения в природных условиях
В природе водные растения произрастают в тропических ручьях, небольших прудах и болотах, редко 
занимая большие площади, а чаще произрастая на небольших участках большими или меньшими группами. 
Как показывает опыт, в этих местах расположены так называемые инфильтрационные источники с 
питательными веществами. Это участки, в которых из-под земли медленно, но непрерывно поступает 
вода, богатая питательными веществами и СО2. Сам грунт является мелкозернистым и богат гумусом. 

DeponitMix Professional
O solo nutritivo profissional para todas as plantas de aquário

Muitos parabéns pela aquisição deste produto de elevada qualidade da marca Dennerle. Cada embalagem DeponitMix Professional contém toda a experiência obtida 
durante mais de 45 anos na investigação de plantas de aquário. Desta forma, o DeponitMix cria uma base saudável para o crescimento esplêndido das plantas durante 

muitos anos. A Dennerle deseja-lhe muita diversão e alegria com o seu aquário!

Plantas aquáticas na natureza
No seu habitat natural, ou seja, em ribeiros, charcos e pântanos tropicais, as plantas aquáticas crescem raramente em superfícies grandes, mas sim de forma 
pontual, formando grupos mais ou menos grandes. Por experiência, é nestes locais que podem ser encontradas as chamadas nascentes de infiltração de 
nutrientes. São áreas onde, de forma lenta mas constante, sai do solo água rica em nutrientes e CO2. O solo em si é muito fino e rico em húmus. As camadas 
castanho-avermelhadas nas raízes das plantas devem-se ao elevado teor de ferro. 
Os nutrientes minerais vitais nos solos tropicais são sobretudo transformados pelas bactérias do húmus e pelas respetivas substâncias formadas por elas, 
de modo a poderem ser absorvidos pelas plantas. O solo em habitats naturais de plantas populares para aquários, tais como a Cryptocoryne e Echinodorus, 
é extremamente rico em húmus.

Da investigação de plantas de aquário
É por estes motivos que a horticultura de plantas de aquário da Dennerle desenvolveu, durante muitos anos de investigação, um solo nutritivo mineral de 
duração prolongada, especialmente para os aquários: 
• Areias de quartzo de elevada qualidade formam um clima ideal do solo
• Minerais de argila selecionados, particularmente montemorilonite de elevada qualidade, regulam o equilíbrio de nutrientes: estes libertam os 
 nutrientes quando necessário e absorvem-nos em caso de excesso
• Turfas naturais ricas em humina asseguram um ambiente do solo ligeiramente ácido e transformam os nutrientes de modo a poderem ser absorvidos pelas plantas
• Pérolas de ativação brancas e biodegradáveis servem de substrato nutritivo para bactérias importantes do solo e asseguram um ambiente que favorece 
 o crescimento
• Ferro nutritivo concentrado em forma de depósito e oligoelementos vitais asseguram folhas com cor verde saudável
• Granulado especial de grande porosidade transforma o solo num filtro biológico ativo: para uma maior qualidade da água e peixes mais saudáveis
Todos os nutrientes e oligoelementos são disponibilizados sob a forma de depósitos com efeito imediato e a longo prazo. O DeponitMix Professional assegura 
um crescimento seguro e raízes fortes, mesmo em caso de géneros mais sensíveis. 
O DeponitMix não contém fosfatos nem nitratos adicionais, não proporcionando assim o crescimento de algas.

Instruções de utilização do DeponitMix Professional – dicas para a preparação inicial
• Colocar o cabo de aquecimento do sistema de aquecimento Boden-Fluter* no fundo do aquário em forma sinusoidal uniforme.
• Encher com o DeponitMix até a uma altura de 1,5 a 3 cm (no máximo 6 cm).
• DICA: para uma bioativação imediata, utilizar bactérias de ativação do solo, nomeadamente, o FB1 SubstrateStart da Dennerle.
• Cobrir a camada de DeponitMix com 3 a 5 cm de altura de areão de aquário sem agentes endurecedores, bem lavado, com uma granulometria de 1 a 2 mm 
 (por exemplo, Cristais de quartzo da Dennerle.
• Decorar a superfície a gosto com areão escuro, seixo grosso, pedras ou raízes.
• Encher 3/4 do aquário com água da torneira temperada (25 °C). Não fazer levantar o solo, colocando um prato liso por baixo do jato de água. Preparar a água 
 da torneira com Avera da Dennerle, para que seja adequada a peixes e plantas.
• Inicialmente, colocar plantas em cerca de 80% da superfície do solo. Pelo menos metade das plantas devem ser plantas de caule de crescimento rápido, 
 para que as algas possam ser logo combatidas desde o início!

• Para os peixes, deixar livre uma área com um diâmetro de aproximadamente 10 a 20 cm com areão, para simular um ribeiro ou lago natural.
• Em caso de plantas solitárias: remover o substrato de cultura, enxaguar as raízes brevemente sob água corrente e cortá-las a 1 a 2 cm. Em caso de plantas
 de caule: cortar 3 a 5 cm da parte inferior e remover as folhas em baixo. Pressionar as plantas cuidadosamente no solo e voltar a puxá-las um pouco para 
 fora, de modo a que as raízes fiquem viradas para baixo.
• Encher a água restante e colocar o filtro, aquecimento, iluminação, etc., em funcionamento.
• DICA: para a vitalização rápida da água nova, utilizar Bactérias de filtragem para água limpa FB 7 da Dennerle. Para a ativação imediata da degradação de 
 poluentes no filtro, recomendamos o FilterStarter para água limpa da Dennerle.

* O DeponitMix Professional adequa-se perfeitamente à utilização com e sem sistema Boden-Fluter de aquecimento do fundo do aquário. No entanto, 
 o Boden-Fluter da Dennerle tem várias vantagens: assegura a circulação essencial dos nutrientes no solo, criando assim nascentes de infiltração de 
 nutrientes no aquário. Para além de ativar o crescimento das raízes e das plantas, também estimula fortemente a função de filtro biológico do solo. 
 Regra geral para a distribuição da potência de aquecimento: Boden-Fluter 1-2 Watts/10 l, aquecimento da água 3-6 Watts/10 l. De preferência, assegurar 
 esta regulação através do termóstato duplo eletrónico da Dennerle, o Duomat Evolution, especialmente concebido para este fim.

Dicas profissionais para um cuidado correto das plantas
• Uma mudança regular de parte da água é particularmente importante. Desta forma, determinadas substâncias nocivas e inibidoras são removidas, 
 que também não conseguiriam ser combatidas com os melhores filtros. Assim: no mínimo, de 14 em 14 dias, trocar 25 a 50% da água do aquário por água da 
 torneira temperada!
• Uma vez que a água da torneira não contém fertilizantes quase nenhuns, as plantas do aquário têm de ser tratadas regularmente com fertilizante! 
 Recomendação: Fertilizante de ferro FerActiv E15 e Fertilizante Complete V30 da Dennerle. S7 VitaMix fornece ao seu aquário oligoelementos essenciais 
 e substâncias vitais. 
• Não esquecer a Fertilização CO2, visto que CO2 (dióxido de carbono) é o fertilizante mais importante de todos para as plantas!

Programa de fornecimento
4595 DeponitMix Professional 60, 2,4 kg para aquários de 50-70 litros/60 cm
4596 DeponitMix Professional 120, 4,8 kg para aquários de 100-140 litros/80 cm
4597 DeponitMix Professional 200, 9,6 kg para aquários de 160-250 litros/100 cm
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